
1. 비례식 3 : 5 = 6 : 10을 바르게 설명한 것은 어느 것입니까?

① 외항은 3, 5이고, 내항은 6, 10입니다.

② 전항은 3, 10이고, 후항은 5, 6입니다.

③ 외항은 5, 6이고, 내항은 3, 10입니다.

④ 외항은 3, 10이고, 내항은 5, 6입니다.

⑤ 전항은 5, 6이고, 전항은 3, 10입니다.



2. 다음 3 : 5와 비의 값이 같은 것은 어느 것입니까?

① (3 × 11) : (5 × 12) ② (3 × 6) : (5 × 6)

③ (3 × 5) : (5 × 3) ④ (3 × 8) : (5 × 7)

⑤ (3 × 10) : (5 × 0.1)



3. 소수를 분수로 고쳐서 계산하시오.
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4. 소수를 분수로 고쳐서 계산하시오.
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5. 다음 중 비의 값이 25 : 35와 같은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 1 : 10 ② 10 : 15 ③ 15 : 20

④ 5 : 7 ⑤ 125 : 135



6. 비의 성질을 이용하여 비의 값이 같은 비는 어느 것입니까?
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7. 2
1

4
= 2

2

8
를 비례식으로 나타낼 때 바르지 않은 것은 어느 것인지

고르시오.

① 9 : 4 = 18 : 8 ② 18 : 8 = 9 : 4 ③ 4 : 8 = 9 : 18

④ 9 : 18 = 4 : 8 ⑤ 8 : 9 = 4 : 18



8. 미주네반은남학생이 24명, 여학생이 21명입니다. 남학생수와여학생
수의 비를 가장 간단한 자연수의 비로 나타내시오.

① 7 : 8 ② 24 : 21 ③ 8 : 5

④ 8 : 7 ⑤ 7 : 9



9. 영지네 문구점에는 매년 자와 지우개가 4 : 7 로 팔리고 있습니다.
올해 자를 160개 팔았다면, 지우개는 몇 개를 팔았습니까?

① 160개 ② 1120개 ③ 100개

④ 280개 ⑤ 2800개



10. 다음 중 어떤 양을 7 : 8 로 비례배분할 때, 알맞은 분수의 비를 모두
고르시오.
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11. 다음 그림은 다혜네 반 학생들이 좋아하는 계절을 조사한 원
그래프입니다. 다음 원그래프에서 가장 많이 좋아하는 계절과 가장
적게 좋아하는 계절의 합은 몇 %입니까?

① 15% ② 35% ③ 45% ④ 55% ⑤ 60%



12. 다음에서 두 변수 x 와 y 사이에 정비례 관계인 것을 모두 고르시오.

① x + y = 4 ② y = 2 × x ③ x × y = 2

④ y = 1÷x ⑤ y =
2

3
× x



13. x 의값에대한 y 의값이다음과같을때, x 와 y 사이의관계를식으로
나타내시오.

x 1 2 3

y 12 6 4

① x × y = 12 ② x × y = 7 ③ x × y = 8

④ x × y = 6 ⑤ x × y = 3



14. 어떤 수에 2
1

3
을 곱하였더니 7.21 이 되었습니다. 다음 중 어떤 수는

얼마인지 고르시오.
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15. 다음은어느지방의땅넓이를용도별로나타낸띠그래프입니다. 도로
가차지하는넓이는논이차지하는넓이의몇 % 입니까? (반올림하여
소수 둘째 자리까지 나타내시오.)

① 약 34.37% ② 약 34.38% ③ 약 34.39%

④ 약 34.41% ⑤ 약 34.42%



16. 윤이네 농장에서 기르고 있는 가축의 수를 띠그래프로 나타내었을 때,
닭 84마리는 전체 가축수의 20%를 나타냅니다. 소가 전체의 25%
이면 몇 마리입니까?

① 402마리 ② 105마리 ③ 110마리

④ 350마리 ⑤ 270마리



17. 은하네 반 학생 50명 중에 학교 뒤 황실아파트에 22명이 삽니다.
황실아파트에 사는 학생을 25 cm의 띠그래프에 나타내면, 몇 cm가
됩니까?

① 22 cm ② 25 cm ③ 20 cm ④ 13 cm ⑤ 11 cm



18. 정아네 학교에서 회장선거에서 후보자별 득표율을 나타낸 것입니다.
아래 그림의 원그래프에서 민우가 얻은 표와 종철이가 얻은 표의 차를
구하여라.(단, 전체 학생수는 200명입니다.)

① 20표 ② 30표 ③ 40표 ④ 50표 ⑤ 60표



19. 다음 그림은 다혜네 반 학생들이 좋아하는 계절을 조사한 원 그래프입
니다. 다음 원 그래프의 설명으로 바르지 않은 것은 어느 것입니까?

① 전체에 대한 가을의 백분율은 15%입니다.

② 겨울의 백분율은 봄의 3배입니다.

③ 학생들이 가장 좋아하는 계절은 여름입니다.

④ 가을의 백분율은 여름의 3배입니다.

⑤ 가장 적게 좋아하는 계절은 봄입니다.



20. 다음 중 계산한 값이 다른 하나는 어느 것입니까?

① 2.75 ÷ 2

5
② 2

3

4
÷ 0.4 ③ 2.75 ÷ 1

4

④ 2.75 ÷ 0.4 ⑤ 2
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4
÷ 2

5



21. 원 ㉮, ㉯가 다음 그림과 같이 겹쳐 있습니다. 겹친 부분의 넓이는 ㉮

의
2

3
이고, ㉯의

3

5
입니다. ㉯의 넓이가 72 cm2이면, ㉮의 넓이는 몇

cm2입니까?

① 30 cm2 ② 52 cm2 ③ 9 cm2

④ 54.6 cm2 ⑤ 64.8 cm2



22. 감이 50 개 있습니다. 하루에 4 개씩 먹을 때 먹은 날 수를 △ 일, 남은
감의 개수를 □개라고 할 때, 먹은 날 수와 남은 감의 개수의 관계를 △
, □ 를 사용하여 식으로 나타낸 것은 어느 것입니까?

① □ = △ × 4 − 50 ② △ = □ × 4 + 50

③ □ = 50 − (△ × 4) ④ □ = 50 + (△ × 4)

⑤ □ = 50 − (△ ÷ 4)



23. y 가 x 에 정비례하고 그 변화표가 다음과 같을 때 A + B +C 의 값을
구하시오.

x 1 2 3 C
y A 6 B 15

① 15 ② 16 ③ 17 ④ 18 ⑤ 0



24. 태극기의 가로와 세로의 길이의 비는 3 : 2입니다. 태극기의 가로의
길이를 x cm , 세로의 길이는 y cm 라 할 때, x 와 y 사이의 관계식을
구하시오.

① y =
2

3
× x ② y =

3

2
× x ③ y = 2 ÷ x

④ y = 2 × x ⑤ y = 3 × x



25. 다음 중 x 와 y 사이의 관계식에서 반비례하는 것을 고르시오.

① 자전거를 타고 시속 x km 로 y 시간 동안 100 km 를
달렸습니다.

② 100 개의 사탕에서 하루에 3 개씩 x 일 동안 먹고 남은 사탕의
개수는 y 개입니다.

③ 자연수 x 를 2 로 나눈 나머지는 y입니다.

④ 1분에 2 km를 달리는 자동차가 x분 동안 달린 거리는 y km
입니다.

⑤ 한 변의 길이가 x cm 인 정사각형의 넓이 y cm2


